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Temperatura: escalas e equacoes de conversio

- Aula 1/ Apostila 1 / Setor C
1. Temperatura

Temperatura: medida do grau de agitagao das particulas de um corpo

2. Construcao de uma escala termomeétrica:

- Entender a grandeza termométrica (G): altura de uma coluna de liquido, pressao ou resisténcia elétrica, por exemplo.
. Desenhar uma “vareta’ para a temperatura e outra para a grandeza termomeétrica.

. Escolher dois pontos de correspondéncia.
. Relacionar as variagdes de temperatura ATs com as variages de valor da grandeza AGs (“intervalinho e intervalao”).
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3. Relagao entre escalas de temperatura:

1. Desenhar uma “vareta" para cada escala.
2. Escolher dois pontos de terrespondéncia.
3. Relacionar as variagées da temperatura A7 entre as duas escaias ("intervalinho e intervalao").
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7z principais escalas e uma arbitraria

Exemplo 1: relagdo entre escalas de tem:

Dica: usar para relacionar um valor em uma escala e o valor correspondente na outra escala.

Celsius (°C) Fahrenheit (°F) Kelvin (K) Arbitraria (°Y)
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Exemplo 2: relagao entre variagoes de temperaturas =TH*T)
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Dica: usar quando o enunciado citar variacio, aumento, diminuigio, diferenga ou intervalo de temperaturas.

Celsius ("C) Fahrenheit (°F) Kelvin (K)
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4. Exercicios do Caio

1. Em um termémetro clinico de Hg. a coluna de mziniitio assume valores de 5 cm e 35 cm nos pontos de gelo (0°C)

e vapor da agua (100 °C), respectivamente. /i/ {a [ 3 |\ ( (_ w\
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a) Escreva 2 equagao termométrica deste termémetro para a escala Celsius.
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b) Calcule a temperatura indicada pelo termémetro para uma leitura de 20 cm.
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